Vysledky: Systém se mize stabilizovat.

= E,a] = E,a , = i, E(W)= —l—h , v systému, kde zakaznik neodejde bez obsluhy, je
o 4 ° 44 K
E(W)=1h.
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Priklad 3.: K postovni pfepazce piichazi v priméru 15 klienti za 1 h. Primérna doba obsluhy
u pepazky ¢ini 3 minuty. Pfedpokladame, Zze doba mezi pfichody zakaznikt i doba obsluhy
se fidi exponencialnim rozloZenim. Zjistéte, zda se provoz u postovni piepazky miize
stabilizovat. Pokud ano, vyfeste tyto ulohy:

a) Jaka je pravdépodobnost, Ze klient bude muset ¢ekat ve fronté?

b) Jaka je pravdépodobnost, Ze ve fronté budou vice nez 3 klienti?

¢) Jaka je primérna doba pobytu zakaznika na po§té? (Vysledek udejte v minutach.)
Vysledky: Systém se muze stabilizovat.

Ad a) Pravdépodobnost ¢ekani = p= 0,75, ad b) P(N > 3)=0,3164, ad ¢) E(W)=12min

Priklad 4.: Cestovni kancelaf se pfi zakladani poboc¢ky rozhoduje, jak velkou kancelaf si ma
pronajmout. MizZe si pronajmout velkou kancelaf, ve které dokaze vyfidit pozadavek 30
klientli za hodinu, stfedni, ve které vyfidi 20 poZadavki za hodinu nebo malou, ve které
zvladne pouze 15 pozadavki za hodinu. Odhaduje, Ze bude potieba vyfidit kolem 10
pozadavk za hodinu. Jakou kancelaf si méa pronajmout, pokud ji chce mit co nejmensi, ale
zaroven nechce, aby jeji klienti ¢ekali ve fronté primérné déle neZ 5 minut?

Vysledky: Ve vsech tiech pfipadech se systém muzZe stabilizovat.

Stredni hodnota doba stravené ve fronté je pro velkou kancelaf 1 minuta, pro stiedni 3 minuty
a pro malou 8 minut. Cestovni kancelaf by tedy méla zvolit stfedné velkou kancelar.

Charakteristiky stabilizovaného systému poskytne funkce neomezeny 1.m
function[a0,ro, ENS,ENQ,EN.EWS ., EWQ,EW]=neomezeny 1(lambda,mi);

% [a0,r0,ENS,ENQ,EN,EWS , EWQ,EW]=neomezeny 1(lambda,mi)

% Vypocita prvek a0 stacionarniho rozloZeni, intenzitu provozu

% a charakteristiky systému hromadné obsluhy M|M|1|Inf][FIFO.

% Vstupni parametry:

% lambda .... parametr vstupniho proudu, mi ........ parametr obsluhy
% Vystupni parametry:

Y — pravdépodobnost, Ze v systému nebude zadny zakaznik
Y - intenzita provozu

% ENS ....... stfedni hodnota po¢tu obsluhovanych zakaznikt
% ENQ ....... stiedni hodnota poctu zékaznikl ve fronté

% EN ........ stfedni hodnota po¢tu zékazniki v systému
% EWS ... stfedni hodnota doby, kterou zakaznik stravi obsluhou
% EWQ ....... sttedni hodnota doby, kterou zakaznik stravi ve fronté

% BW ciaiies stfedni hodnota doby, kterou zakaznik stravi v systému



